Examen de Structures de données

Session de septembre 2000

I. Logique (5 points)

Le but de cet exercice est de tester la validité de l’argument introduit par les phrases suivantes :

Si nous sommes samedi alors il y a le marché.

S’il y a le marché alors la rue principale sera fermée.

Donc : Si nous sommes samedi alors la rue principale sera fermée.

Pour cela vous devrez passer par les étapes suivantes :

1. Déterminez les trois propositions simples qui vont vous permettre de traduire l’argument en logique des propositions. (1 point)

2. Exprimez les deux prémisses et la conclusion en utilisant les propositions simples de la première étape reliées par des connecteurs logiques. (0,5 point)

3. Etablir la table de vérité de la conclusion. (1 point)

4. Etablir la table de vérité de l’argument complet (conjonction des prémisses implique conclusion). (2 points)

5. Conclure (en deux mots). (0,5 point)

II. Type Abstrait de Données (5 points)

Le but de cet exercice est de reconstruire un TAD liste récursive.

1. Complétez la signature du TAD liste suivant (2 points) :

Sorte :
Liste


Utilise :
Element


Opérations :



Constructeurs primaires :


liste_vide :
 ( liste


cons :
… x liste ( liste

Constructeurs secondaires :


cons :
liste x liste  ( liste


queue :
liste  ( liste

Observateurs :


tête :
…  ( élément


est_vide :
liste  ( …

Préconditions :



queue(l) est définie si et seulement si (est_vide(l)

Attention : certains manques sont indiqués par des points de suspension mais pas tous !

2. Donnez les axiomes définissant tête, queue, et cons : liste x liste ( liste (2 points)

3. Démontrez que : tête(queue(cons(2, cons(1, liste_vide())))) = 1 (1 point)

III. Complexité temporelle (4 points)

Les deux sous-programmes suivants calculent la factorielle du nombre qui leur est passé en paramètre.

1. Algorithme itératif
2. Algorithme récursif

Fonction fact(n : naturel) : naturel

prod ( 1

si n>0 alors


pour i=1 à n faire



prod ( prod x i


fin pour

fin si

renvoie(prod)
fin
Fonction fact(n : naturel) : naturel

si n=0 alors 


renvoie(1)

sinon


renvoie(n x fact(n-1))

finsi
fin

1. Choisissez un des deux sous-programmes et calculez sa complexité temporelle, donnez ensuite son ordre. (2 points)

2. L’algorithme suivant calcule la somme des factorielles de 0 à n :

Fonction somfact(n : naturel) : naturel

som ( 0

pour i=0 à n faire


som ( som + fact(i)

fin pour

renvoie(som)
fin

Calculez la complexité temporelle de ce sous-programme (en utilisant comme complexité de l’opération fact celle trouvée lors du 1) et donnez son ordre (2 points)

IV. Arbres binaires de recherche (6 points)

Soit l’arbre suivant :
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1. Donnez les résultats des parcours préfixé et infixé sur cet arbre (1 point)

2. Cet arbre est-il un arbre binaire de recherche ?
Si vous pensez que non, proposez une solution pour qu’il le devienne. (1 point)

3. Construisez un arbre binaire de recherche à partir des mêmes éléments pris dans l’ordre suivant :

2 5 4 7 10 15 20 25

sans tenir compte de l’équilibre de l’arbre lors de la construction (1 point)

4. Construisez un arbre binaire de recherche à partir de la même suite d’éléments qu’au 3 mais en tenant compte de l’équilibre de l’arbre pendant sa construction (les différentes manipulations et étapes seront mises en valeur en utilisant la notation vue en cours) (2 points)

5. Calculez le nombre moyen de nœuds traversés pour trouver un élément de l’arbre pour les arbres du 3 et du 4, indiquez le plus performant des deux. (1 point)

Structures de données
Page 2 sur 2

_1030174421.doc


10







5







2







7







4







20







15







25












